

Septiembre
21
VIERNES
Año 1917

El Pueblo Manchego

DIARIO DE INFORMACIÓN

CRÓNICA DE MADRID

Los aspirantes al turrón

Se ha publicado estos días una cierta estadística del número de hijos, yernos, sobrinos, tíos y paniaguados de los gobernantes que figurarán en el parlamento idóneo, si es que los idóneos hacen las elecciones. Y el subsecretario de la Gobernación ha dicho que esas cifras las ha fraguado el capricho, ó agrupado el ansia de molestar á los ministros, los cuales, ó algunos de los cuales, dieron ya tales muestras, en la otra etapa conservadora, de delicadeza electoral, que casi casi dejaron en mantillas el acto heróico de Alonso de Guzmán, el Bueno. Como nosotros sentimos cierta repugnancia á personalizar las cuestiones, no queremos entrar en el examen del libro ó de los libros de las familias ministeriales para señalar las coincidencias de nombres y apellidos con los de las familias parlamentarias.

El problema hay que examinarlo desde otro punto de vista. Nadie reprocharía á los ministros —hablamos en términos generales— el que hicieran diputados á sus hijos, á sus yernos, á sus hermanos, á sus sobrinos, á sus nietos y, aún á los que moralmente, son sus ayudas de cámara, si el hijo, el yerno, el sobrino, el nieto, el tío ó el propio ayuda de Cámaras, demostrases que son dignos de recibir la merced y aptos para el desempeño de sus cargos; pero de la circunstancia de que los tales, apenes si suelen rebasar la modesta categoría de tarugos humanos; y los tarugos humanos no tienen derecho á la representación parlamentaria por los solos méritos políticos de sus padres, que es bastante frecuente los diputados sentir nacional como méritos.

De suerte, que las diatribas de la prensa, eco en el caso actual del sentir de la nación, contra lo que en términos genéricos se ha llamado «yernocracia», no quieren decir que inspiren animadversión, ni que se niegue el derecho á la representación parlamentaria á los hijos, yernos, sobrinos, etc. etc. de los ministros ó de los personajes de la situación por la circunstancia de tener lazos de consanguinidad ó de afinidad con los que gobernan, sino porque siendo tarugos usurpan el puesto á los que son hombres. Este y no otro es el caso. Si a caterva de la yernocracia demostrase antes de ir al Congreso la preparación necesaria, por lo menos la precisa para el ejercicio del cargo de diputado, ni de los padres, ni de los abuelos ni de los tíos que les desbrozan el camino, se tendría nada consiguiente que se exteriorice amor tan natural como el de la familia dando á los propios lo que se otorga á los extraños; pero ello hay que hacerlo con apariencia de razón siquiera, pues no siendo así se estiman muchos vejados y humillados con la postergación y el olvido, y si no son indiferentes al trón de la dignidad tienen que volverse contra los representantes de la oligarquía que los veja y humilla. No ya lo que es debido, pero aún lo que es fruto de la gracia, debe repararse con equidad, pues lo que se otorga graciosamente puede constituir una injusticia. Sería injusto, por ejemplo, un monarca que premiase con esta ó la otra merced un servicio determinado, sin acordarse para nada de súbditos suyos que en circunstancias análogas, le prestaron ó prestaron al país más relevantes y difíciles servicios?

MIGUEL PEÑAFIOR.

REAL DECRETO IMPORTANTE

La prenda agrícola

I el "Warrant"

En la Presidencia del Consejo se ha facilitado el extracto del decreto del director de Fomento, aprobado en el Consejo de ministros, sobre prenda agrícola y sus deudas.

«Usando de la autorización concedida al Gobierno por la ley de 2 de Marzo último, se establece el crédito mobiliario agrícola sobre la prenda sin desplazamiento, y se crea el warrant, sin entrar á desarrollar la concesión de anticipos por el Estado á los Sindicatos y Cajas rurales sobre la base de la responsabilidad solidaria; aspiración atendida mediante el Real decreto de 12 de Julio anterior, expedido por Fomento.

El presente decreto, nacido de una autorización legislativa, tiene la fuerza de una ley, y por ello es posible el contrato de prenda agrícola sin desplazamiento, así como el considerar, al efecto pionerístico, los aperos y máquinas agrícolas de una finca determinada como bienes muebles.

Se ha atendido también al afianzamiento de los intereses del capital empleado, resolviendo el Gobierno que revisan los contratos la forma más solemne y eficaz en derecho, evitando el encarecimiento de los gastos del préstamo y procurando la mayor fluidez en las operaciones de crédito.

Se establecen los procedimientos más rápidos y sencillos, en caso de la intervención de los Tribunales, son responsabilidad penal para el deudor, de no entregar la prenda.

La concesión de los préstamos ha sido limitada al carácter que revisten las necesidades cuyo remedio procuran, por lo cual se fija el plazo en diez y ocho meses. El crédito agrícola adquirirá, sin duda, desenvolvimientos provechosos; pero esto no basta, si ha de resolverse íntegramente el problema, puesto que el del crédito agrícola, aparte del aspecto territorial y el aludido antes, tiene el que puede fundamentarse en el producto ya resogido y almacenado.

A ello responde la organización expedita del warrant, ó resguardo de moraderas, susceptible de gravamen y endoso.

Y basándose en lo que la experiencia aconseja, se ha creído conveniente extender con toda amplitud la autorización para emitir los resguardos, si fuere de procurar que apenas haya localidad donde no pueda realizarse.

La facilidad de los endosos, tanto respecto de los contratos de prenda agrícola, como de los resguardos en depósito ó garantía, darán la pretendida fluididad al crédito que se aspira á acimatar en nuestro país.

Si así se logra, como es de esperar, no cabe dudar que tanto el presente decreto, que comprende 31 artículos y tres disposiciones transitorias, como el antecedente del ministerio de Fomento, regularán los intereses agrícolas españoles.

LA TRATA DE BLANCAS

Un rasgo del jefe de la Cárcel

Enterada la delegación del Real Patronato, del rasgo caritativo y humanitario del jefe de la Cárcel, que por no haber en el establecimiento de su dirección pabellón adecuado para las menores explotadas, dió alojamiento en sus habitaciones particulares, á una de estas desgraciadas, mientras se gestione su instalación en uno de los organismos que la Delegación Central sostiene en la Corte; ha expresado á D. Francisco Calleja las gracias de oficio en una comunicación, que copiada á la letra dice así:

«Patronato Real para la represión de la Trata de Blancas. —Delegación en Ciudad Real.—Habiéndose comunicado á la delegación de este Real Patronato en la Junta ordinaria del 8 de los corrientes, el acto caritativo y humanitario por usted realizado al recoger en su domicilio á la menor Ana San Juan, unánimemente se acordó un voto de gracias por tan noble proceder y comunicarle la gratitud de dicho Real Patronato.

Dios guarde á usted muchos años. Ciudad Real 7 de Septiembre de 1917.—La Vicepresidenta, Matilde Hervás, viuda de Ruiz de León.

A nosotros que conocemos las excelentes prendas personales que adornan al jefe de la Prisión provincial: la afabilidad no exenta de energía de sus procedimientos, su hoja de servicios meritísimos, y el cariño sincero y filial que le profesan los reclusos, no nos ha sorprendido el público reconocimiento que de los humanitarios sentimientos del Sr. Calleja ha hecho la delegación provincial del Real Patronato.

Reciba por ello el Sr. Calleja cuyo celo prodigio de higiene en el sórdido caserón de la Cárcel nuestra más sincera y efusiva enhorabuena.

DEL MOMENTO ACTUAL

POR LAS PEQUEÑAS NACIONES

Es, en verdad sarcástico, el proceder que con los pequeños estados neutrales tienen las naciones aliadas. Durante todo el tiempo que dura la terrible guerra europea, especialmente en los comienzos de ella, las primeras potencias de la Entente, justificaron su intervención en la lucha, con el pretexto de que así lo exigían el amparo y la defensa de las pequeñas naciones Serbia, Bélgica; más, el curso de los acontecimientos ha venido á demostrar de un modo indubitable la falsedad y el dolor con que fué hecha tal afirmación. Las vejaciones y las humillaciones más inauditas, se han hecho pesar por las mismas naciones que se dijeron y se dicen protectoras de los débiles, sobre aquellos mismos pueblos á los cuales debían considerar como á hermanos menores, constituyendo una bella sangrienta para estos últimos, las engañosas palabras que sobre el respeto á las pequeñas naciones suelen involucrar en sus discursos para la galería, los gobernantes de las naciones adversarias de los Imperios Centrales.

Las campañas más contradictorias han sido esgrimidas en perjuicio de ciertos países neutrales, y esto, con el solo fin de tener fácil pretexto para el ejercicio de represalias —único objeto de la añagaza— y así justificar la actitud de los fuertes.

Actualmente, la prensa aliada ha puesto el grito en el cielo, con motivo de una versión calumniosa dirigida en contra de Suecia. Se acusa á esta nación, nada menos, de que su ministro de Negocios Extranjeros y las respectivas legaciones en los países neutrales, servían de intermedios entre Berlín y los embajadores de las mismas naciones, transmitiéndole, por este conducto órdenes y avisos. ¿Puede de creérse semejante patraña? ¿Es que no pueden utilizar las embajadas y consulados alemanes la telegrafía sin hilos que, como dependencia oficial existe en todas las naciones? Y, si acaso, este medio no pudiera ser utilizado, ¿es tan difícil montar una estación de telegrafía sin hilos? ¡No han de preferir los alemanes, utilizar este medio antes que comprometer á una nación amiga, como lo es Suecia para Alemania? No puede negarse que lo burdo de la acusación á que nos referimos hace que resulta ésta tan dudosa como poco verosímil.

De todos modos la represalia por parte de Inglaterra no habrá de faltar á pesar de las repetidas protestas de inocencia que el Gobierno sueco ha hecho constar. También Wilson, al contestar al mensaje pontificio en el cual se le hacían proposiciones de paz, ha usado de la más

Los ejemplos de la índole de los referidos en estas líneas, son tan numerosos y repetidos, que con su relato pudieramos llenar muchas páginas, cuya lectura haría comprender al más leído la manera originalísima que tienen las naciones aliadas de ejercer la protección á los pueblos débiles.

JULIO ALVAREZ.

En la Iglesia del Corazón de María

Cultos

La novena, como anuncian los carteles, dará comienzo el sábado 22 para terminar el 30 con la comunión general, para cuyo acto la Junta directiva invita á los Ims. Sr. Obispo Prior, si nos cabe ya la satisfacción de tenerle entre nosotros.

Seguros estamos de estos cultos, solemnes y devotos como los demás á que nos tienen acostumbrados los hijos del venerable P. Claret, serán como siempre, un medio podaroso y eficaz para mantener y acrecentar la piedad entre nosotros y ayunar el espíritu católico en muchos corazones, é quienes van rezando las tendencias indiferentes de la época actual.

UN ARCHICOFRADE.

Como todos los años por esta tiempo, preparándose los celosos Padres del Corazón de María juntamente con la Archicofradía canónicamente establecida en su iglesia, á celebrar la solemne novena que consagra á su Madre y Patrona. Sabemos que por la ornamiento exquisito, por los cánicos populares á la vez que enteramente litúrgicos por la iluminación y de más, no ha de desdecir de años anteriores, y que siendo como es una de las novenas más solemnes y concurridas que se celebran en nuestra capital, los devotos archicofrades asistirán en gran número, y los católicos de Ciudad Real aprovecharán esta ocasión como lo han hecho en años anteriores para demostrar su amor y entusiasmo al Corazón de María, y á los Misioneros hijos suyos. Para dar más variedad á la predicación con profección de los fieles, se han hecho cargo de la misma altamente al P. Fernández, ya bastante conocido entre nosotros y sobre todo por el Olivo á quien tan frecuentemente ilustra con sus notables conferencias en ejercicios y días de retiro; al M. I. señor D. José J. Manzanares canónigo de nuestra S. I. P. orador de altos vuelos por su estilo elegante y sus profundos conocimientos; y del R. P. superior de la Comunidad y director de la Archicofradía, suya celosa y evangélica predicación es ya notoria.

Es su director el doctor en Filosofía y en Letras D. Claro Albáñez y López, hombre celosísimo en el cumplimiento de sus deberes de maestro. A más de la educación moral y religiosa, y de darse la enseñanza de todas

las asignaturas del bachillerato, con arreglo á los más modernos sistemas pedagógicos, se da en este Colegio educación física, y procura su director formar hombres de los alumnos, haciendo que se desarrolle su carácter y su voluntad por los medios que la Paidología recomienda para ello.

El director y los profesores acompañan á los alumnos en las visitas á Museos, fábricas y demás centros de actividad y de cultura; les explican el funcionamiento de máquinas y útiles de la industria; por qué unas obras de arte son mejores que otras, y por qué Velázquez y Goya, por ejemplo, son superiores á un iluminador de cromos.

En suma: que los alumnos, si aprovechan las lecciones que se dan en este Colegio, salen del bachillerato sin ignorar nada indispensable de la vida, y además, con los músculos bien desarrollados, y sabiendo qué hacer en el porvenir de su vida, de su actividad y de su persona.

EL PUEBLO MANCHEGO ha defendido siempre y defendrá los intereses de la región. EL PUEBLO MANCHEGO, atento á la salvaguardia de los derechos regionales, no ha dicho nunca que se permita la salida de trigos y harinas para desamparados.

EL PUEBLO MANCHEGO mantiene y defiende el criterio de que se debe permitir la elaboración de harinas con trigos de otras provincias y ejercer libremente el comercio para no matar una industria y anular el crédito comercial, lanzando á una ruina á negocios constituidos y desarrollados con arreglo á las leyes.

EL PUEBLO MANCHEGO defiende este criterio porque es razonable, equitativo, moral y justo.

El día de ayer

En el frente electoral de esta provincia, sector Infantes, se han registrado ya las primeras escaramuzas. El duque de San Fernando de Quiroga —por qué el ilustre prócer suprimió siempre el Quiroga— ha puesto el grito en... Gobernación con una epístola, dirigida á Sánchez Guerra, que reproduce «El Debate». Es inútil que el duque proteste, clame y concite. Sánchez Guerra no se convierte ni por las lágrimas de Doña Sinceridad, ni por el clamor de los periódicos. Tiene una sensibilidad poquidormia y un corazón de basalto.

La viruela hace estragos en Badajoz.

Cuando las barbas de tu vecino... no vacíales en vacuarate. Todas las invasiones fáciles de contener como la vario: os!

Ensayos felices se practican en Vanquilandia, mas todavía no han dado los subditos de Wilson con una linfa capaz de inmunizarnos contra una invasión de ingleses. El bacilo de Koch, comparado con ellos es un placer. ¡Y cuidado que la familia Koch es de pronóstico!

La comisión hidráulica del Ayuntamiento trajo muestras del Valle de los Molinos. En muestras y prácticas lleva un año. Y el agua sin venir! Y las febres á la orden del día. —NIGER.

INFANTES

Un colegio modelo

Fin de fiestas. —Una desgracia. Terminados los cultos que se acostumbran celebrar en honor de nuestro Patrón Santo Tomás de Villanueva, sin olvidar los bonitos fiestas artificiales quemados el día 17, ayer fué llevada á su ermita la venerable imagen de la Virgen de la Aniquila, saliendo á despedirla el pueblo en masa.

Aunque el día se pasó alegremente, siguiendo la costumbre de todos los niños, una desgracia tan imprevista como lamentable, contribuyó no poco á turbar la tranquilidad y regocijo de los romeros.

Se trata del Colegio de primera y segunda enseñanza, llamado de la Concepción, establecido en Madrid, en la calle del Marqués de la Ensenada, núm. 8.

Es su director el doctor en Filosofía y en Letras D. Claro Albáñez y López, hombre celosísimo en el cumplimiento de sus deberes de maestro.

Al conductor fue detenido,

EL CORRESPONAL

Contra su mismo pueblo

La silueta de Lloyd George, de trazos perfectamente definidos, pasará á la historia, como símbolo de una política desarrollada contra las palpitaciones de los elementos gobernados. Ni Inglaterra, ni Francia, ni Italia, como tampoco Rusia, desean proseguir la guerra. Están convencidas de la esterilidad de sus esfuerzos y ansiosamente recogerían la rama de olivo que generosamente les tiende Alemania. Es Lloyd George el único enemigo de la paz.

El único, entiéndase bien, que se opone con sus armas al abrazo reconciliador de los combatientes. ¿Y en qué se opone? Pisoteando la razón, atormentando la lógica, hincando sus uñas en las heridas de su pueblo, precipitando el encono, la infestación.

Al contemplarlo de esta manera, diríase que su obra en vez de ser la labor de un gobernante, es la furia de un loco. Porque Alemania, sabía, concedora de la actitud exasperante que había tocado á Inglaterra la confrontación, supo ofrecer la Paz en condiciones que permitiesen salir airosamente á su enemigo del atolladero en que se había colocado. ¿No significa en sustancia esto la declaración de Nas Donald y la república de Bonar Law, miembro del Gabinete Lloyd George?

Mac Donald proclamó «que las declaraciones del Reichstag, libres de toda coacción, señalaban el camino de la paz», mientras que Bonar Law obstruyó el camino de la reconciliación, tal vez aconsejado por Lloyd George, resolviendo la cuestión de Alsasia y sentando la desconfiada teoría de que, según los alemanes, en tiempo de guerra una nación con poderío naval no puede usar de ese poderío, mientras que una nación con poderío militar no está sometida á restricción alguna. Con esta teoría tan firme trataba Bonar Law de adquirir la significación de la libertad de los mares.

Y no para la cosa ahí. Para el entorpecimiento de la Paz, Lloyd George no tiene inconveniente alguno en amontonar enormidad sobre enormidad. ¿Qué hay que sacrificar á Benderson? Pues se sacrifica.

Se gobierna en contra de la opinión interna; empero, se prosigue la guerra, abriendo el caño de la retórica en plena Cámara de los Comunes y en actos punitivos.

«Debemos conservar el ánimo. Puede haber senderos, pedregos, que subir, pero los subiremos; podrán los senderos estar manchados de sangre, pero llegaremos á la cima y entonces veremos ante nosotros los valles y llanuras de un mundo nuevo. Como verá el lector Lloyd George, ha conseguido dar ciento y raya al flatulento y rimbombante anuncio. Sir Eduardo Carson, menos retórico en la forma, pero más conciso en el fondo, hace votos por la continuación de la guerra, con las siguientes palabras:

lidades de la política liberal democrática.

Entre los comensales reinó el mayor entusiasmo cruzándose frases de gran cordialidad.

Uc cadáver

TORTOSA.—En las playas ha aparecido el cadáver de un hombre con traje de marinero.

Tiene las piernas cortadas.

Han salido las autoridades para recogerlo y ver la manera de identificarlo.

De la ciudad condal

BARCELONA.—El diputado jaimista Sr. Llosas insiste en su renuncia al acta de Olot.

Por disposición gubernativa se ha

autorizado la apertura de los circuitos radicales clausurados con motivo de los pasados sucesos.

Los ferroviarios

ZARAGOZA.—Los obreros ferroviarios de la sección Norte afectos a la Compañía, han celebrado una importante reunión en el domicilio social del Sindicato.

El presidente Antonio Pascual, dio cuenta del envío de 3.500 pesetas hechas por la Compañía para el Sindicato.

Además se recibieron después seis mil pesetas más para obras de enseñanza.

Ints. de Enrique Pérez: Ciudad Real

Reuma, Catarros, Neurastenia, etc.

TERMAS PALLARÉS

Sociedad Anónima

ALHAMA DE ARAGÓN

Gran cascada de inhalación, única en el mundo, con 16.000 litros de agua por minuto.

Cinco hoteles espléndidos, cómodos y económicos, comunicados con todos los pisos por ascensores; 5 galerías y 53 baños con agua corriente mineral a 34°—Grandes parques, lago navegable, tennis, etc.

Habitaciones desde 0,75

GARAJE FOSSE

On parle français. English spoken. Man spricht deutsch.

INFORMES

Directamente en MADRID, BOLSA, 2 (Antigua Bolsa)

Carreras de la 100: PASTILLAS J. MIRO

HERNIAS Vientres voluminosos. Descensos de la Matriz. Deformidades. Sordos. Calvos. Tratamientos sin operar. Dr. CAMPOS. Montera, 30. Madrid. En Ciudad-Real, de 11 a 1, el 2 de cada mes. HOTEL MIRACIELOS.

SARNA

Sin baño la cura rápidamente el Antisárnico Martí.

3 pesetas frasco

Depósito R. Lamano. Mercado, 16 FARMACIA

DIEZ CUPONES

Con el presente, dan Derecho á una ampliación fotográfica REGALO DE El Pueblo Manchego

LLEGO á esta Ciudad, la hermosa "Smith Premier"

Máquina de escribir que por sus colosales adelantes, considérase la mejor del mundo. — Solicítense á prueba e información á

GUILLOON — GRAND HOTEL

NUEVOS MANANTIALES

EN LOECHES OFICINA:

MONTERA, 29, BAJO, MADRID

PEÑAGALLO

El más suave purgante en Farmacias y Droguerías.

LA CATALANA
COMPANIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS
FUNDADA EN BARCELONA EL AÑO 1865
DELEGADO EN LA PROVINCIA DE CIUDAD REAL
Enrique Pérez, CABALLEROS, 4

La Estrella
Domicilio Social: MADRID, Espoz y Mina, 6.
CAPITAL DESEMBOLSADO: Pesetas, 5.000.000
"LA ESTRELLA" tiene constituido el depósito que exige la Ley.
Seguros contra incendios. — Seguros sobre la vida. — Seguros de transportes terrestres. — Seguros de rentas vitales individuales. — Seguros contra incendios de la cosecha. — Seguros de paquetes postales. — Seguros de rentas vitales diferidas.
BANCOS. — Banco Hispano Americano. — Banco de España. — Banco de Génova. — Banco Agrícola de Industria y Comercio. — Banco Español del Río de la Plata.
Representantes en todas las capitales y pueblos importantes de España.
SUPERINTENDOR en Ciudad Real: LUIS MUÑEZ

EL FOMBO ALABORADO
Taller de Mármoles y Cantería
— DE —
RAMON DE LA OSIA
Talleres: Calle del Gato, n.º 11 Despacho: Plaza del Pilar, n.º 16
Ciudad Real

Pavimentos, Pilas para cocinas y Baños: Tismales :: Fuentes, Frezaderos y :: Morteros ::

CARRERAS MILITARES

Academia preparatoria para el ingreso en las Academias Militares
ESTABLECIDA EN CIUDAD REAL calle de Toledo, n.º 40

Dirigida por el capitán, exprofesor de la Academia de Infantería y preparador largos años en el Colegio de Huérfanos de María Cristina, de Toledo.

Don Luis del Barrio

Alumnos internos y externos. — Honorarios económicos. — Estudio vigilado por el profesorado. — Resolución diaria de problemas.

Profesorado del 1.º grupo (Geografía, Historia, Francés y Dibujo)

Don Anastasio Serna—Profesor de Gimnasia de este Instituto.

Emilio Bernabeu—Catedrático de la Normal é Instituto.

Casilo Roldán—Delinciente de Obras Públicas.

Un profesor de idiomas.

Profesorado del 2.º grupo (Matemáticas)

Algebra—D. José Jeréz—Catedrático de matemáticas del Instituto.

Aritmética, Geometría y Trigonometría—Don Luis del Barrio, capitán exprofesor de la Academia de Infantería y preparador.

El curso empieza el 15 de Septiembre próximo

NOTA.—Por reciente disposición puede aprobarse el 1.º grupo con independencia del 2.º, siendo su validez indefinida para sucesivas convocatorias y en la próxima de 1918 puede ser sustituido el examen de Historia y Geografía por certificado de aprobación de las mismas expedidos por Institutos y Normales.

OTRA.—Por ausencia del Director, durante el mes de Agosto, facilitará informes y reglamentos el profesor de esta Academia Don José Jeréz, Catedrático de este Instituto de Ciudad Real,

Calle de Toledo, n.º 30.

Academia General de Enseñanza

DIRECTOR: DON MIGUEL PÉREZ MOLINA, LICENCIADO EN CIENCIAS

ESTABLECIDA EN CIUDAD REAL EL AÑO 1895

MATRÍCULA.—Queda abierta para el próximo curso en las Secciones que comprende la Escuela Graduada, Segunda Enseñanza, como alumnos oficiales del Instituto y Carreras especiales, en la Secretaría de 9 a 12 y de 4 a 7.

INTERNAZO.—Siendo el de mayor concurrencia en la Región y disponiendo de limitado número de plazas deberán solicitarlas anticipadamente.

RESUMEN

de las calificaciones obtenidas en el INSTITUTO DE CIUDAD REAL por los alumnos de la ACADEMIA, y que han sido publicadas á la terminación de los exámenes ordinarios en el Boletín de este Centro

TOTAL DE EXÁMENES	SOBRE-SALIENTES	NOTABLES	Buenos	APROBADOS	SUPERADOS	PROMOCIONES	INGRESOS	GRADOS
10.230	2.536	2.519	65	4.951	159	1.142	342	323

Pídase el BOLETÍN de esta Institución, donde se detallan los resultados obtenidos en los veintidós cursos por los alumnos de este Centro, cuadro de su Profesorado titulado, descripción de la Academia y condiciones reglamentarias. Numerosas referencias en la Provincia y sus límites de familias que nos confiaron la educación de sus hijos. Puede visitarse la Academia para apreciar su inmejorable instalación y condiciones higiénicas que reúne, estando abierta durante las vacaciones á las horas mencionadas. Correspondencia al Director.

Las mejores plantas **Vides Americanas** De selección garantizada

INJERTOS • BARBADOS • ESTACAS • ESTAQUILLAS

165 hectáreas de viveros y plantaciones
SITUADAS EN LAS FINCAS SIGUIENTES
La Sola de Vallformosa, 102 hectáreas. — La Sort, 32 hectáreas. — Casa-Mila, 8 hectáreas. — Masetanarro, 7 hectáreas. — Viure (Ampurdán), 10 hectáreas. — Otras pequeñas, 6 hectáreas.

Cultivos mejor organizados MÁS IMPORTANTES DE EUROPA
CENTRO VITÍCOLA DEL PANADES

JUIME SABATÉ. — VILLEFRANCHE DEL PANADES
Director-Propietario. (Provincia de Barcelona)

Producción mínima anual. 3.000.000 de INJERTOS bien soldados y arraigados. 3.000.000 - BARBADOS con magníficos brotes. 8.000.000 - ESTACAS INJERTABLES. 11.000.000 - ESTAQUILLAS DE VIVERO. Todo en las variedades más escasas y más recomendadas

Exportación á todas las regiones vitícolas del mundo
Carnachas-Tempranillo-Morastel-Mazuelas-Alicante-Prieto-Picudo-Graciano-Tinto fino de Castilla-Viura-Xarello-Calagran-Jaén-Verdejo-Albillo-Palomino-Valencian y Moscatel.

Sobre 1202-Lot 3309-ARAMON uno, ARAMON nueve, 83-5-41 B-420 A y 157-11

Todos los propietarios más expertos y entendidos de la actividad vitícola, tanto los particulares que en materia de nuevas plantaciones saben á dónde van, dirigen sus encargos de vides á este Casa.

Pidáse precios indicando las cantidades y variedades que se desean adquirir.

Desdoblado de tierra á gran profundidad con maquinaria á vapor, propiedad de esta Casa.

ROTURACIONES Y PLANTACIONES A FORTANT (ESTAQUILLO)

Capital invertido en viveros y plantaciones Pesetas 600.000

Casa visitada por S. M. el Rey Don Alfonso XIII

Proveedor efectivo del patrimonio de la Real Casa

Para todo lo concerniente a la compra de tierras y viviendas en la provincia de Barcelona.

TELÉFONO INTERURBANO N.º 1 (Provincia de Barcelona)

A. YEPES

18 y 20, Estación, 18 y 20.-DAIMIEL

Construcción y reparación en carrozas de todas clases, lo mismo corrientes que de lujo. Esta casa cuenta con un excelente pintor procedente de los mejores talleres de Madrid.

HAY EN VENTA: Galeras murcianas, Jardineras, Familiares, Berlinas, Clarés, Landós y otros varios.

Ojo! No confundirse-18 y 20, Estación, 18 y 20

NUEVOS MANANTIALES

EN LOECHES

OFICINA:

MONTERA, 29, BAJO, MADRID

PEÑAGALLO

El más suave purgante en Farmacias y Droguerías.

AGUA MINERAL NATURAL DEPURATIVA, ANTIARTRÍTICA, ANTIHERPÉTICA

ANÍS BALMASEDA
MALAGÓN.

PREPARACIÓN COMPLETA

Repaso de las asignaturas del Bachillerato y Magisterio (Ciencias y Letras)

PROFESORES PARTICULARES

Don Gregorio Rodrigo, Presbítero.

Don Anastasio Serna, Profesor del Instituto y Maestro.

Don Andrés Serrano, Médico y Farmacéutico.

Don Francisco Romero, Ayudante del Instituto.

HONORARIOS

Grupo completo.... 20 ptas.

Asignaturas sueltas... 10 id.

Instrucción Primaria. 5 id.

Diríjase á DON FRANCISCO ROMERO

Plaza de San Francisco, n.º 3

CIUDAD REAL

P. Director del Colegio de Santo Domingo de Guzmán
Ocaña (TOLEDO)

Supervisores: Luis Muñoz

